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Kleine Anfrage 5003 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Castrop-Rauxel: 44-Jähriger geschlagen und bestohlen 
 
 
Am Montagmorgen, den 30. Dezember 2024, sollen zwei Männer einen 44-Jährigen aus 
Castrop-Rauxel an der Habinghorster Straße gegen 09:00 Uhr geschlagen und bestohlen 
haben. Er wurde schwer verletzt mit einem Rettungswagen ins Krankenhaus gebracht. Ein 25-
jähriger Tatverdächtiger konnte noch am Montag festgenommen werden. Kurz vor dem Angriff 
hatte der 44-Jährige Geld an einem Automaten am Globus-Parkplatz abgehoben. Zeugen 
beobachteten, wie ihn zwei Männer im Bereich eines Schnellrestaurants ansprachen und die 
Herausgabe des Geldes forderten. Eine Polizeisprecherin teilte mit: 
 
„Als er der Forderung nicht nachkam, sollen die Männer auf ihn eingeschlagen und das 
Bargeld an sich genommen haben.“1 
 
Ein 25-jährige Tatverdächtige ohne festen Wohnsitz, der vorläufig festgenommen wurde, 
wurde nach Rücksprache mit der Staatsanwaltschaft wieder entlassen. Der zweite 
Tatverdächtige stehe namentlich fest, konnte allerdings noch nicht angetroffen werden. Alle 
drei Beteiligten waren offenbar miteinander bekannt.2 
 
Der Tatort ist nach Polizeiangaben bisher nicht durch vergleichbare Vorfälle bekannt 
geworden. Das Geld hatte der Geschädigte am Automaten der Sparkasse Vest 
Recklinghausen abgehoben. Der Geldautomat ist in einem Betonkubus am Rande des 
Parkplatzes von Globus untergebracht und wurde von der Sparkasse im Juli 2024 eröffnet. Im 
August wurde hingegen der Sparkassen-Standort Lange Straße geschlossen. Ein 
Sparkassen-Vorstandsmitglied sagte hinsichtlich des neuen Service-Standorts: 
 
„Ziel unserer Strategie ist es, die Kundinnen und Kunden dort mit Bargeld zu versorgen, wo 
sie es benötigen und wo es möglichst komfortabel sowie sicher ist. Bei einem Sprengversuch, 
den wir leider nie vollumfänglich ausschließen können, werden im Zweifel keine Anwohner 
verletzt."34 
 
 
  

 
1 Vgl. https://www.ruhrnachrichten.de/castrop-rauxel/44-jaehriger-castrop-rauxel-geschlagen-
bestohlen-stand-ermittlungen-w979519-
2001501873/?sT=TM1HWF2NAR9W&sO=OFM7MLRWTB51&sTindex=0. 
2 Ebenda. 
3 Ebenda. 
4 Ebenda. 
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Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang sowie 
Straftatbestände aufschlüsseln.) 

 
2. Welche polizeilichen Erkenntnisse sind über die Tatverdächtigen bekannt? 
 
3. Über welche Nationalität verfügen die Tatverdächtigen? (Bitte Vornamen bei deutschen 

Tatverdächtigen nennen.) 
 
4. Wie viele Raubüberfälle auf Kunden von Geldautomaten hat es in Nordrhein-Westfalen 

seit 2015 bis heute pro Jahr gegeben? 
 
5. In welcher Form setzt sich die Landesregierung dafür ein, dass vorhandene Filialen von 

Banken und Sparkasse auch weiterhin erhalten bleiben? 
 
 
 
 

Markus Wagner       
 
 


